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Введены новые правила уплаты таможенных
платежей за ввезенные автомобили
Государственный таможенный комитет РФ ввел упрощенный порядок уплаты таможенных платежей за
ввезенные в РФ, но не растаможенные вовремя легковые автомобили. 29 июня 2001 года Минюст
зарегистрировал подписанное 18 мая 2001 года распоряжение ГТК N 511-р, согласно которому фактическим
владельцам таких транспортных средств разрешается уплачивать таможенные платежи добровольно -
"независимо от наличия дела о нарушении таможенных правил, непосредственным объектом которого
является транспортное средство". Новый порядок уплаты таможенных пошлин за легковые автомобили имеет
и несколько других "особенностей". Во-первых, уплата таможенных платежей будет производится с
представлением легкового автомобиля для досмотра, но без его помещения на временное хранение. Во-
вторых, таможенные пошлины и налоги предписано взимать в виде совокупного таможенного платежа в
отношении транспортных средств, с момента выпуска которых прошло 3 года и менее, и по единым ставкам в
отношении транспортных средств, с момента выпуска которы х прошло более 3 лет. В-третьих, уплата
таможенных платежей будет производится, исходя из ставок таможенных пошлин, налогов и курсов
иностранных валют, действующих на день заполнения таможенного приходного ордера. В-четвертых,
таможенная стоимость транспортных средств для начислен таможенных платежей определяется по
состоянию на день их уплаты. Теперь после подачи заявления о добровольной уплате таможенных платежей
за импортные легковые автомобили обязанности по их декларированию будет считаться выполненной, само
заявление - таможенной декларацией, а день приема такого заявления - днем принятия таможенной
декларации в отношении транспортного средства. Кроме того, в случае заведения в отношении фактических
владельцев нерастаможенных легковых автомобилей дел о нарушении таможенных правил, добровольная
уплата таможенных платежей будет рассматриваться как "обстоятельство, смягчающее ответственность". Все
эти решения приняты "в связи с изменением судебной практики, исходя из наличия заинтересованности
фактических владельцев транспортных средств в добровольной уплате таможенных платежей, в целях
соблюдения законодательства Российской Федерации о таможенном деле, защиты прав и законных
интересов граждан и обеспечения поступления таможенных платежей в федеральный бюджет". ГТК считает,
что в настоящее время на территории Российской Федерации эксплуатируется "большое количество"
транспортных средств, в отношении которых таможенные пошлины и налоги не уплачены и таможенное
оформление не завершено на основании судебных решений. При этом, "значительная часть" этих
транспортных средств находится в фактическом владении физических лиц, которые приобрели их уже на
территории Российской Федерации.
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